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§ 1 Dnr 2023-000098 

Redovisning talarstatistik 

Kommunfullmäktiges beslut 

Godkänna redovisningen. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Fullmäktiges andre vice ordförande Petra Modée (V) har 

sammanställt talarstatistik vid fullmäktiges sammanträden sedan 

2019.  

Antal närvarande ledamöter 

Under 2023 var närvaron av fullmäktiges ledamöter jämt fördelat 

mellan kvinnor och män. Dock var det inte ett enda av fullmäktiges 

åtta sammanträden som hade full närvaro av de 31 ledamöterna. 

Anta inlägg i debatter 

Övervägande andel av dem som deltog i debatterna 2023 var män. 

Troligen med anledning av att ordförandena i kommunstyrelsen och i 

utskotten denna mandatperiod alla är män till skillnad från förra 

mandatperioden då det var mer jämt fördelat mellan män och 

kvinnor. 

Antal deltagare i debatter 

Män och kvinnor är i princip lika aktiva i debatten. Vissa 

förbättringar har visats jämfört med förra mandatperioden. Även om 

inläggen i en debatt kan vara många så är det inte så många personer 

som går upp i talarstolen. Samma person går ofta upp flera gånger. 

Dock märks det i vissa ärnden att partierna försöker att få fler av sina 

ledamöter att delta i debatten. 
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§ 2 Dnr 2024-000079 

Allmänhetens frågestund. 

Kommunfullmäktiges beslut 

Allmänhetens frågestund avslutas. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Allmänheten ges tillfälle att ställa frågor till fullmäktiges ledamöter, 

ordföranden och vice ordföranden i kommunstyrelsen, utskott, 

nämnder, bolag och stiftelser samt till kommunens revisorer och 

ledande tjänstepersoner. 

Fråga 1 

Agneta Iverslätt Bohman ställer följande fråga: 

Kan man verkligen inte spara på något annat än äldreomsorgen? 

 

Kommunstyrelsens ordförande Ola Wigg (S) svarar enligt följande: 

Det här är beslut som är svåra för alla att fatta. Kommunen har en 

ökning av antalet äldre och den nuvarande regeringen på riksnivå har 

valt att inte prioritera äldreomsorgen. Andelan personer i arbetsför 

ålder minskar och det blir allt svårare att få tag i vårdpersonal. Därför 

försöker kommunen minska kostnaderna utan att försämra 

omvårdnaden så mycket. 

Kommunen har beslutat att bygga ett nytt särskilt boende i Bergsjö 

som beräknas vara klart 2026. Det finns trygghetsboenden i Hassela 

och i Harmånger.  

På frågan om vi inte kan spara på något annat än äldreomsorgen så är 

svaret – självklart går det att spara på utbildningsverksamheten, på 

underhåll av fastigheter och lokaler, skötsel av markområden och på 

föreningsbidrag. Just nu ser man över alla kommunens verksamheter 

för att se till att vi får så mycket för pengarna som möjligt. 
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§ 3 Dnr 2024-000080 

Ledamöternas frågestund. 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ledamöternas frågestund avslutas. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Ledamöterna ges tillfälle att ställa frågor till ordföranden i 

kommunstyrelsen, nämnder, utskott, fullmäktigeberedning eller 

ordföranden i kommunala bolag. 

 

Fråga 1 

Carina Ohlson (C) frågar omsorgsutskottets ordförande Stefan 

Nybom (S) kring det oroande beskedet från Region Gävleborg att 

deras verksamhet dras med stora befarade budgetunderskott och att 

de har problem med att bemanna vårdenheter och hälsocentraler. 

Har det inletts några dialoger mellan Nordanstigs kommun och 

regionen när det gäller hälsocentralernas bemanning? 

Stefan Nybom svarar att Nätverk Välfärd, som är ett samarbetsorgan 

på länsnivå och norra Hälsingland, har informerat om kommande 

förändringar inom regionens verksamheter, bland annat 

organisationen för psykiatrin. När det gäller de två hälsocentraler 

som finns i Nordanstig så drivs båda i privat regi och samarbetena 

med kommunen fungerar väl. 

 

Fråga 2 

Petter Bykvist (V) frågar utbildningsutskottets ordförande Tor 

Tolander (M) kring turbulensen kring Bergsjö skola och 

verksamhetschefen. Hur  ser du på lagligheten med en konsultrektor 

och vad har den stora kostnaden inneburit för den övriga 

verksamheten?  

Tor Tolander svarar att lagligheten med en konsultrektor vid Bergsjö 

skola inte är utredd. Det är naturligtvis bättre med en fast anställd 

rektor men det har inte varit möjligt just nu. När det gäller den ökade 

kostnaden för konsultrektorn så jämnas det ut av några andra tjänster 

som har varit vakanta. 
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Forts. § 3 

 

Fråga 3 

Eva Andersson (SD) frågar kommunstyrelsens ordförande Ola 

Wigg (S) om skolchefen som slutar om några dagar men som ska få 

lön i ytterligare sex månader. Ska han arbeta under dessa sex 

månader och i så fall med vad? Om han inte ska arbeta så undrar hon 

varför? 

Ola Wigg svarar att utbildningschefen slutar och att han har en 

uppsägningstid på tre månader och att han under denna tid ska vara 

tillgänglig för kommunen. De tre ytterligare månaderna är ett 

avgångsvederlag vilket är generellt brukligt i det 

anställningsförfarande som används för höga chefstjänster. 

 

Fråga 4 

Stig Eng (C) frågar ordföranden i Nordanstigs Bostäder AB Michael 

Wallin (M) om det stämmer att han har lämnat ett förslag till 

bolagsstyrelsen om att sälja en av bolagets hyresfastigheter till en 

bekant? 

Michael Wallin svarar att nej, det stämmer inte. Däremot har 

styrelsen diskuterat en eventuell försäljning av fastigheten och det 

finns intressenter. 

 

Ordföranden denna paragraf 

Ordförande under denna paragraf var Mårten Westergren (M). 
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§ 4 Dnr 2023-000616 

Folkhälsostrategi för Nordanstigs kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 

Anta Folkhälsostrategi för 2024-2040. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Nordanstig står inför stora utmaningar inom folkhälsoområdet. Det 

finns påtagliga folkhälsoproblem i kommunen och många siffror 

pekar i en fortsatt negativ riktning. Antalet invånare med 

hälsorelaterade problem ökar och grunden läggs redan i unga år. För 

att öka folkhälsan i kommunen krävs kraftfulla insatser.  

Nordanstigs kommuns folkhälsostrategi 2024–2040 visar på 

fullmäktiges viljeinriktning och syftar till att ge underlag för 

planering och genomförande av folkhälsoarbetet. Den sammanfattar 

vilka särskilda områden som behöver hanteras, vilka åtgärder som 

krävs samt hur vi följer upp resultatet. 

Strategin har under perioden 9 november till och med 10 december 

2023 varit ute på remiss hos berörda tjänstepersoner, förtroendevalda 

och myndigheter. Ett fåtal synpunkter har inkommit under 

remissperioden och dessa har resulterat i ett antal mindre justeringar 

av strategin. 

Kommunfullmäktige föreslås anta strategin. 

Folkhälsosamordnare Signe Fridell och trygghets- och 

folkhälsostrateg Anna Maria Landewall Norfall föredrar ärendet. 

Yrkanden 

Stig Eng (C) med stöd av Petter Bykvist (V), Ola Wigg (S), Lars 

Hed (M) och Anette Nybom (S), yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag. 

Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på Stig Engs yrkande och finner det 

antaget. 

Beslutsunderlag 

1. Verksamheten föreslår att kommunfullmäktige beslutar att anta 

Folkhälsostrategi 2024–2040 (Erik Hedlunds och Björn 

Hylenius tjänsteutlåtande 2023-12-19, dok. nr 140079). 
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Forts. § 4 

 

2. Nordanstigs kommuns folkhälsostrategi 2024-2040, förslag 

uppdaterat 2023-12-20, (dok nr 140113). 

3. Ledningsutskottet föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 

anta Folkhälsostrategi 2024-2040 (ledningsutskottets protokoll 

§ 4/2024, dok nr 140515). 

4. Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 

anta Folkhälsostrategi 2024-2040 (kommunstyrelsens protokoll 

§ 26/2024, dok nr 140789). 
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§ 5 Dnr 2024-000077 

Interpellation om särbegåvade barns behov 
av stöd 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellationsdebatten förklaras för avslutad. 

Sammanfattning av ärendet 

Eva Andersson (SD) ställer en interpellation till utbildningsutskottets 

ordförande Tor Tolander: 

Upp till 4 procent av befolkningen anses vara särbegåvad. Det 

handlar om barn som har en exceptionellt hög inlärningsförmåga. 

Dessa barn borde stormtrivas med undervisningen i skolan, men så är 

det inte alltid. De upplever sig ofta som annorlunda och förstår att de 

inte fungerar som de andra barnen. Det är inte ovanligt att 

särbegåvade barn inte får det stöd och de utmaningar som de behöver 

för att trivas och inte bli uttråkade. De särbegåvade barnens ofta 

svåra situation har på senare tid belysts i flera TV- och radioinslag.  

Uppmärksammar Nordanstigs kommuns skolansvariga det som här 

framförts och vad vidtas i så fall för åtgärder? 

Utbildningsutskottets ordförande Tor Tolander (M) svarar på 

interpellationen: 

Skolan arbetar med frågan på två nivåer, strukturell och individuell 

nivå. 

Strukturella nivån 

Skolans målsättning är att höja blicken för hela elevkollektivet. I det 

interna resonemanget ses betyget C som godtagbart inte E. Skolan 

arbetar också med att höja blicken för vad som kommer efter 9:an 

genom att koppla ihop elevernas drömmar med gymnasie- och 

eftergymnasiala utbildningar. Skolan strävar efter en studiemiljö där 

de elever som ligger längst fram inte sticker av eller blir utanför utan 

upplever sig som inkluderade. 

Individuella nivån 

Alla elever är individer oavsett om de under-, normal- eller 

överpresterar. För att stärka och lyfta individen tittar vi på varje elevs 

specifika utmaningar och behov. I dagsläget finns det barn i våra 

skolor som arbetar i 6:ans mattebok redan i 4:an. 

Studieglädje är en färskvara och arbetet för att lyfta våra elever pågår 

varje dag och genomförs med hjälp av den genuin kunskap, vilja och 

intresse för att ta tillvara på alla elevers fulla potential som finns hos 

lärare, skolpersonal, elevhälsoteam, studievägledare, skolledning och 

den politiska viljan. 
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§ 6 Dnr 2024-000082 

Interpellation kring åtstramningar för Stöd 
och Omsorg 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellationsdebatten förklaras för avslutad. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Andreas Högdahl (NoP) ställer en interpellation till 

omsorgsutskottets ordförande Stefan Nybom (S): 

Trots en utökad budget för verksamheten Stöd och Omsorg finns från 

kommunstyrelsen ett besparingskrav för verksamheten på cirka 

10 miljoner för att nå till en budget i balans för 2024. Detta främst 

p.g.a. minskande statsbidrag. Gemensamt för den absoluta 

majoriteten av förslag till åtstramningar var att när det hanterades i 

omsorgsutskottet var att det saknades uppgifter om hur stora 

besparingar/ intäktsökningar de olika åtstramningarna 

förväntades ge. 

1. Hur motiverar du att dessa försämringar av stor betydelse kan 

tas utan att mer noggrant säkerställa storleken av den 

ekonomiska besparingen?  

2. Vilka risker ser du med att ni lägger ytterligare ansvar på 

anhöriga för att ta hand om de som i kommunen är i behov av 

vård och omsorg? 

3. Hur ställer du dig till förslaget att kommunen skall sluta 

tillverka och leverera kommunens egna matlådor? 

 

Omsorgsutskottets ordförande Stefan Nybom (S) svarar på 

interpellationen: 

Fråga 1 

Det korta svaret är att vi tycker vi vet tillräcklig. De förslag som 

behandlats i omsorgsutskottet och i kommunstyrelsen har under ett 

par månaders tid utretts av verksamheten. Uppdraget har varit att 

landa i en budget i balans för 2024. De som tagit fram förslagen är 

seriösa, välbekanta med verksamheten och insatta i hur kostnaderna 

påverkas av de olika åtgärder som är möjliga att vidta med hänsyn 

till bibehållen omsorgsnivå. 
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Fråga 2 

För de allra flesta anhöriga är det en självklarhet att finnas till hands 

för ens äldre anhöriga när den tiden kommer. Det handlar inte om att 

vårda sina gamla men att utgöra ett praktiskt och socialt stöd. Social 

samvaro ingår i alla de möten som vår personal har med brukarna. Vi 

minskar men omformar möjligheten för avlastning för anhöriga. Vi 

utvecklar nya former för att bidra till minskad ensamhet och 

isolering. I mer komplicerade eller svårlösta fall av social utsatthet 

p.g.a. ensamhet och risk för isolering, kan vi uppmuntra den enskilde 

att ansöka om en kontaktperson. 

Fråga 3 

Frågan ska utredas vidare. Principiellt har jag inga problem med att 

någon annan skulle sköta matfrågan. Tvärtom skulle kanske både 

kvalitet och valfrihet må bra av konkurrens men vi behöver mer fakta 

kring hur det skulle kunna gå till och vilka fördelar och nackdelar det 

skulle kunna innebära. Jag tror inte på att våra i jämförelse små 

livsmedelsbutiker, möjligen med något undantag, idag skulle kunna 

erbjuda en sammantaget bra lösning. Därför behöver vi mer fakta. 
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§ 7 Dnr 2024-000014 

Införande av avgift för utredande hemtjänst 

Kommunfullmäktiges beslut 

Biståndsinsatsen utredande hemtjänst ska avgiftsbeläggas och räknas 

in i serviceavgiften för hemtjänst från och med 1 april 2024. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Nordanstigs kommun tar ut avgifter för de flesta biståndsinsatser 

som enskilda blir beviljade enligt socialtjänstlagen. Utredande 

hemtjänst är för närvarande en avgiftsfri insats. 

Verksamheten föreslår att kommunfullmäktige inför avgift för 

utredande hemtjänst. Det bedöms leda till ett mer likställt 

avgiftssystem, med likartade avgifter för biståndsinsatser oavsett 

målgrupp. Det bedöms också bidra till bättre förutsättningar för en 

budget i balans inom verksamheten Stöd och omsorg. 

Insatsen föreslås ingå in i kommunens nuvarande serviceavgift för 

hemtjänst. Serviceavgiften baseras på totalt antal utförda 

insatstimmar. Den räknas upp årligen och följer prisbasbeloppet. 

Avgift för hemtjänst omfattas av ett högkostnadsskydd i  

8 kap. 5 § socialtjänstlagen.  

Yrkanden 

Stefan Nybom (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på Stefan Nyboms yrkande och 

finner det antaget. 

Beslutsunderlag 

1. Verksamhetens förslag om införande av avgift för utredande 

hemtjänst, tjänsteutlåtande, dok. nr. 140197.  

2. Omsorgsutskottet föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 

biståndsinsatsen utredande hemtjänst ska avgiftsbeläggas och 

räknas in i serviceavgiften för hemtjänst från och med 1 april 

2024 (omsorgsutskottets protokoll § 11/2024, dok nr 140487). 

3. Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 

biståndsinsatsen utredande hemtjänst ska avgiftsbeläggas och 

räknas in i serviceavgiften för hemtjänst från och med 1 april 

2024 (kommunstyrelsens protokoll § 10/2024, dok nr 140773). 
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§ 8 Dnr 2024-000015 

Införande av avgift för ledsagning 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Införa avgift för biståndsinsatsen ledsagning från och med 

1 april 2024. 

2. Fastställa avgiften för år 2024 till 300 kronor per beviljat 

tillfälle. 

3. Kommunstyrelsen får därefter för varje kalenderår besluta att 

höja avgiften i enlighet med konsumentprisindex. 

Reservationer 

Petter Bykvist (V) reserverar sig mot beslutet. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Nordanstigs kommun tillämpar avgifter för de flesta insatser som 

enskilda kan bli beviljade enligt socialtjänstlagen, exempelvis 

hemtjänst. Ledsagning är i dag en avgiftsfri insats. Verksamheten 

föreslår att kommunfullmäktige inför avgift för ledsagning. Det 

bedöms leda till ett mer likställt avgiftssystem, med likartade avgifter 

för biståndsinsatser oavsett målgrupp. Det bedöms också bidra till 

bättre förutsättningar för en budget i balans inom verksamheten Stöd 

och omsorg. Avgiften bör bestämmas till 300 kr per beviljat tillfälle. 

Den omfattas av kommunens högkostnadsskydd (maxtaxa) för 

hemtjänst enligt i 8 kap. 5 § 1 p. socialtjänstlagen. 

Yrkanden 

Stefan Nybom (S) med stöd av Carina Ohlson (C), yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Petter Bykvist (V) med stöd av Eva Andersson (SD), yrkar avslag. 

Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på Stefan Nyboms och Petter 

Bykvists yrkanden och finner Stefan Nyboms yrkande antaget. 

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige antar följande 

propositionsordning: 

Den som stöder kommunstyrelsens förslag röstar Ja. 

Den som stöder Petter Bykvists avslagsyrkande röstar Nej. 

  



 

Nordanstigs kommun 
Kommunfullmäktige 
 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 15(31) 

Sammanträdesdatum 

2024-02-26 
 

 

  
 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  

 

Forts. § 8 

 

Omröstningsresultat 

Med 22 Ja-röster för kommunstyrelsens förslag mot sju Nej-röster 

för Petter Bykvists avslagsyrkande antar kommunfullmäktige 

kommunstyrelsens förslag. 

Beslutande Ja Nej Avstår 

Tor Tolander (M) X    

Lars Hed (M) X    

Michael Wallin (M) X 

Susanne Henriksson-Lundberg (M) X 

Mårten Westergren (M) X 

Lina Lindgren (M) X 

Carina Ohlson (C) X     

Stig Eng (C) X     

Lisa Bergman Östman (C) X 

Per-Ola Wadin (L) X    

Ola Wigg (S) X     

Kent Hammarström (S) X     

Sigbritt Persson (S) X     

Stefan Nybom (S) X 

Maria Hammarberg (S) X 

Oskar Lundin (S) X     

Anette Nybom (S) X 

Daniel Gunsth (S) X     

Magnus Willing (S) X 

Petter Bykvist (V)  X 

Anette Forslin (V)  X 

Petra Modée (V)  X    

Eva Andersson (SD)  X 

Ann-Sofie Lind (SD)  X 

Eva Mossberg (SD)  X 

Leif Söderlund (SD)  X 

Tina Torstensson (NoP) X 

Johan Norrby (NoP) X 

Andreas Högdahl (NoP) X 

Summa 22 7    

 

  



 

Nordanstigs kommun 
Kommunfullmäktige 
 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 16(31) 

Sammanträdesdatum 

2024-02-26 
 

 

  
 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  

 

Forts. § 8 

 

Beslutsunderlag 

1. Verksamhetens förslag om införande av avgift för ledsagning, 

tjänsteutlåtande, dok. nr. 140198. 

2. Omsorgsutskottet föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 

införa avgift för biståndsinsatsen ledsagning från och med 

1 april 2024. Fastställa avgiften för år 2024 till 300 kronor per 

beviljat tillfälle. Kommunstyrelsen får därefter för varje 

kalenderår besluta att höja avgiften i enlighet med 

konsumentprisindex (omsorgsutskottets protokoll § 13/2024, 

dok nr 140489). 

3. Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 

Införa avgift för biståndsinsatsen ledsagning från och med 

1 april 2024. Fastställa avgiften för år 2024 till 300 kronor per 

beviljat tillfälle. Kommunstyrelsen får därefter för varje 

kalenderår besluta att höja avgiften i enlighet med 

konsumentprisindex (kommunstyrelsens protokoll § 12/2024, 

dok nr 140775). 

 



 

Nordanstigs kommun 
Kommunfullmäktige 
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Sammanträdesdatum 

2024-02-26 
 

 

  
 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 9 Dnr 2024-000018 

Införande av halv avgift för hemsjukvård 

Kommunfullmäktiges beslut 

Införa en halv månadsavgift om patienten är inskriven i hemsjukvård 

upp till 14 dagar.  

 

Sammanfattning av ärendet 

2019 togs ett politiskt beslut på en ökning av avgiften för 

hemsjukvård och med en årlig indexbaserad avgiftshöjning. Denna 

avgift ingår i maxtaxan om brukaren nyttjar hemtjänstinsatser.  

Hemsjukvårdsavgiften har utgått för hel månad, även om brukaren 

endast haft en till två veckors hemsjukvård. Den enskilde får mer 

rättvis avgift beroende på vårdens längd om man kan ta betalt för en 

halv månad. 

Kommunfullmäktige föreslås besluta att halv månadsavgift ska utgå 

vid hemsjukvård upp till 14 dagar. 

Yrkanden 

Stefan Nybom (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på Stefan Nyboms yrkande och 

finner det antaget. 

Beslutsunderlag 

1. Verksamhetens förslag om införande av halv avgift för 

hemsjukvård, tjänsteutlåtande, dok. nr 140234. 

2. Omsorgsutskottet föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 

införa en halv månadsavgift om patienten är inskriven i 

hemsjukvård upp till 14 dagar (omsorgsutskottets protokoll 

§ 14/2024, dok nr 140490). 

3. Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 

införa en halv månadsavgift om patienten är inskriven i 

hemsjukvård upp till 14 dagar (kommunstyrelsens protokoll 

§ 13/2024, dok nr 140776). 
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§ 10 Dnr 2024-000016 

Införande av avgift för digitala 
trygghetsinsatser 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Införa följande särskilda avgifter för utrustning för digitala 

biståndsinsatser från och med 1 april 2024: 

Insats Avgift 

Trygghetstelefon (larm) 200 kr/månad 

Nattillsyn via trygghetskamera 200 kr/månad 

Mobilt trygghetslarm med GPS-funktion 200 kr/månad 

Läkemedelsautomat 200 kr/månad 

2. Kommunstyrelsen får därefter för varje kalenderår besluta att 

höja avgiften i enlighet med konsumentprisindex. 

Reservationer 

Petter Bykvist (V) reserverar sig mot beslutet. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Verksamheten Stöd och omsorg har de senaste åren arbetat alltmer 

med välfärdsteknik och digitala lösningar. Kommunstyrelsen 

beslutade år 2022 att biståndsbeslut om nattillsyn i första hand ska 

verkställas genom digital tillsyn. Läkemedelsautomat kan användas 

av personer som behöver påminnelse om att ta sina läkemedel. 

Trygghetstelefon är ett larm som den enskilde kan använda för att 

tillkalla hemtjänstpersonal under dygnets alla timmar vid 

oförutsägbara händelser, exempelvis fall. Mobilt trygghetslarm med 

GPS kan möjliggöra för personer att ta röra sig ute på egen hand, 

utan följe av personal. 

Kommunen tar ut en avgift för trygghetstelefon, 200 kr per månad. 

Kommunen tar inte ut avgift för övriga tekniska lösningar. 

Kommunfullmäktige föreslås införa avgifter som täcker kommunens 

självkostnader för tekniken. 

Trygghetsinsatserna omfattas av kommunens högkostnadsskydd 

(maxtaxa) för hemtjänst enligt i 8 kap. 5 § 1 p. socialtjänstlagen. 

Yrkanden 

Stefan Nybom(S) med stöd av Michael Wallin (M), yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Petter Bykvist (V) med stöd av Andreas Högdahl (NoP) och Eva 

Andersson (SD), yrkar avslag. 



 

Nordanstigs kommun 
Kommunfullmäktige 
 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 19(31) 
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2024-02-26 
 

 

  
 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  

 

Forts. § 10 

Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på Stefan Nyboms och Petter 

Bykvists yrkanden och finner Stefan Nyboms yrkande antaget. 

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige antar följande 

propositionsordning: 

Den som stöder kommunstyrelsens förslag röstar Ja. 

Den som stöder Petter Bykvists avslagsyrkande röstar Nej. 

Omröstningsresultat 

Med 18 Ja-röster för kommunstyrelsens förslag mot elva Nej-röster 

för Petter Bykvists avslagsyrkande antar kommunfullmäktige 

kommunstyrelsens förslag. 

Beslutande Ja Nej Avstår 

Tor Tolander (M) X    

Lars Hed (M) X    

Michael Wallin (M) X 

Susanne Henriksson-Lundberg (M) X 

Mårten Westergren (M) X 

Lina Lindgren (M) X 

Carina Ohlson (C) X     

Stig Eng (C)  X     

Lisa Bergman Östman (C) X 

Per-Ola Wadin (L) X    

Ola Wigg (S) X     

Kent Hammarström (S) X     

Sigbritt Persson (S) X     

Stefan Nybom (S) X 

Maria Hammarberg (S) X 

Oskar Lundin (S) X     

Anette Nybom (S) X 

Daniel Gunsth (S) X     

Magnus Willing (S) X 

Petter Bykvist (V)  X 

Anette Forslin (V)  X 

Petra Modée (V)  X    

Eva Andersson (SD)  X 

Ann-Sofie Lind (SD)  X 

Eva Mossberg (SD)  X 

Leif Söderlund (SD)  X 

Tina Torstensson (NoP)  X 

Johan Norrby (NoP)  X 

Andreas Högdahl (NoP)  X 

Summa 18 11    



 

Nordanstigs kommun 
Kommunfullmäktige 
 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 20(31) 

Sammanträdesdatum 

2024-02-26 
 

 

  
 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  

 

Forts. § 10 

 

Beslutsunderlag 

1. Verksamhetens förslag om införande av avgift för digitala 

trygghetsinsatser, tjänsteutlåtande, dok nr 140201. 

2. Omsorgsutskottet föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 

införa följande särskilda avgifter för utrustning för digitala 

biståndsinsatser från och med 1 april 2024: Insats och Avgift: 

Trygghetstelefon (larm) 200 kr/månad, Nattillsyn via 

trygghetskamera 200 kr/månad, Mobilt trygghetslarm med GPS-

funktion 200 kr/månad, Läkemedelsautomat 200 kr/månad. 

Kommunstyrelsen får därefter för varje kalenderår besluta att 

höja avgiften i enlighet med konsumentprisindex 

(omsorgsutskottets protokoll § 15/2024, dok nr 140491). 

3. Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 

införa följande särskilda avgifter för utrustning för digitala 

biståndsinsatser från och med 1 april 2024: Insats och Avgift: 

Trygghetstelefon (larm) 200 kr/månad, Nattillsyn via 

trygghetskamera 200 kr/månad, Mobilt trygghetslarm med GPS-

funktion 200 kr/månad, Läkemedelsautomat 200 kr/månad. 

Kommunstyrelsen får därefter för varje kalenderår besluta att 

höja avgiften i enlighet med konsumentprisindex 

(kommunstyrelsens protokoll § 14/2024, dok nr 140777). 
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Kommunfullmäktige 
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 11 Dnr 2023-000707 

Information om gymnasiebehörigheten 

Kommunfullmäktiges beslut 

Godkänna redovisningen. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Utbildningsutskottets ordförande Tor Tolander (M) informerar om 

gymnasiebehörigheten hos Nordanstigs ungdomar när de går ut 

årskurs 9.  

Sammantaget ligger Nordanstigs elever i par med rikssnittet både 

gällande behörighet och meritvärden. När det gäller könsperspektivet 

så måste gapet mellan pojkars och flickors resultat överbryggas. 

NO-lyftet: Blicken måste höjas redan i lågstadiet. Vi behöver sikta 

mot betyg A, inte E. 

Gymnasieklara elever: Målet är att våra elever inte bara ska komma 

in på gymnasiet, de ska även komma ut från gymnasiet med en 

examen. 
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Kommunfullmäktige 
 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 22(31) 

Sammanträdesdatum 

2024-02-26 
 

 

  
 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 12 Dnr 2023-000735 

Ansökan om checkkredit 2024 för 
Nordanstigs Bostäder AB 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Bevilja Nordanstigs Bostäder AB en checkkredit på totalt 

8 mnkr under 2024 inom Nordanstigs kommuns koncernkonto. 

2. Checkkrediten ska årligen omvärderas i samband med 

budgetarbetet för kommande år. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Nordanstigs Bostäder AB ansöker om en checkkredit inom 

Nordanstigs kommuns koncernkonto på 8 mnkr. 

Yrkanden 

Ola Wigg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på Ola Wiggs yrkande och finner det 

antaget. 

Beslutsunderlag 

1. Verksamheten föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 

bevilja Nordanstigs Bostäder AB en checkkredit på totalt 

8 mnkr under 2024 inom Nordanstigs kommuns koncernkonto. 

Checkkrediten ska årligen omvärderas i samband med 

budgetarbetet för kommande år (Björn Hylenius och Erik 

Hedlunds tjänsteutlåtande 2023-11-17, dok nr 139624). 

2. Nordanstigs Bostäder AB:s protokoll 2023-11-13 § 100 (dok nr 

139562). 

3. Nordanstigs Bostäder AB:s tjänsteutlåtande 2023-11-02 (dok nr 

139562). 

4. Ledningsutskottet föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 

bevilja Nordanstigs Bostäder AB en checkkredit på totalt 

8 mnkr under 2024 inom Nordanstigs kommuns koncernkonto, 

samt att checkkrediten ska årligen omvärderas i samband med 

budgetarbetet för kommande år (ledningsutskottets protokoll 

§ 189/2023, dok nr 140092). 
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Forts. § 12 

 

5. Kommunstyrelsen föreslår att fullmäktige beslutar att bevilja 

Nordanstigs Bostäder AB en checkkredit på totalt 8 mnkr under 

2024 inom Nordanstigs kommuns koncernkonto, samt att 

checkkrediten ska årligen omvärderas i samband med 

budgetarbetet för kommande år (kommunstyrelsens protokoll 

§ 19/2024, dok nr 140782). 
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§ 13 Dnr 2024-000052 

Ansökan om checkkredit 2024 för  
Nordanstig Vatten AB 

Kommunfullmäktiges beslut 

Bevilja Nordanstig Vatten AB en checkkredit på totalt 15 mnkr 

under 2024 inom Nordanstigs kommuns koncernkonto. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Nordanstig Vatten AB ansöker om en fortsatt checkkredit inom 

Nordanstigs kommuns koncernkonto på 15 mnkr. 

Yrkanden 

Ola Wigg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på Ola Wiggs yrkande och finner det 

antaget. 

Beslutsunderlag 

1. Verksamheten föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 

bevilja Nordanstig Vatten AB en checkkredit på totalt 15 mnkr 

under 2024 inom Nordanstigs kommuns koncernkonto (Erik 

Hedlunds och Björn Hylenius tjänsteutlåtande 2024-01-16, dok 

nr 140334). 

2. Nordanstig Vatten AB:s ansökan om checkkredit, dok nr 

140320. 

3. Kommunstyrelsen föreslår att fullmäktige beslutar att bevilja 

Nordanstig Vatten AB en checkkredit på totalt 15 mnkr under 

2024 inom Nordanstigs kommuns koncernkonto 

(kommunstyrelsens protokoll § 20/2024, dok nr 140783). 
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§ 14 Dnr 2023-000762 

Överföring av 2023 års kvarvarande 
investeringsmedel till 2024 

Kommunfullmäktiges beslut 

Godkänna ombudgetering av följande investeringar från 2023 

till 2024: 

Projektering förskolor 26 tkr 

Ventilation Bergsjögården 1 580 tkr 

Idrottshall i Bergsjö 25 193 tkr 

Carport 975 tkr 

Ombyggnation Stallet 20 013 tkr 

Laddstationer elbilar 447 tkr 

Spontanidrottsplatser 1 439 tkr 

Utökad parkering Ersk-Mats 64 tkr 

GC-vägar, säkra skolvägar 2 000 tkr 

Fortsatt utbyggnad bredband 3 420 tkr 

IT-investering Hårdvara 150 tkr 

Välfärdsteknologi 525 tkr 

Fastighetsnära insamling 344 tkr 

Egen regi, reservfordon 148 tkr 

Asfaltering omlastningsyta 950 tkr 

Exploateringsområden 500 tkr 

Upprustning politiska beslut 4 262 tkr 

Utemiljö politiskt beslut 655 tkr 

Nytt SÄBO 352 109 tkr 

Kustvägen 500 tkr 

Industriområdet Knoget 4 196 tkr 

EPC  1 482 tkr 

Totalt 420 978 tkr 

 

Sammanfattning av ärendet 

Ekonomienheten har sammanställt slutredovisningar av 2023 års 

investeringar samt verksamheternas önskemål om ombudgetering till 

2024. 

Yrkanden 

Ola Wigg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på Ola Wiggs yrkande och finner det 

antaget. 
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Forts. § 14 

 

Beslutsunderlag 

1. Verksamhetens förslag till överföring av investeringsbudget från 

2023 till 2024 (Erik Hedlunds och Kalle Olssons 

tjänsteutlåtande 2024-01-29, dok nr 140468). 

2. Sammanställning investeringsbudget per 2023, dok nr 140471. 

3. Kommunstyrelsen föreslår att fullmäktige beslutar godkänna 

ombudgetering av föreslagna investeringar från 2023 till 2024 

(kommunstyrelsens protokoll § 22/2024, dok nr 140785). 
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§ 15 Dnr 2023-000027 

Nytt bostadsförsörjningsprogram 

Kommunfullmäktiges beslut 

Anta framtaget bostadsförsörjningsprogram och analysunderlag att 

gälla för Nordanstigs kommuns samtliga verksamheter och bolag. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Nordanstigs kommun har som följd av lagkrav och som en del i 

arbetet med en ny översiktsplan tagit fram ett nytt bostads-

försörjningsprogram. Detta ärende avser antagande av detta program. 

Yrkanden 

Lars Hed (M) med stöd av Petter Bykvist (V), Eva Andersson (SD) 

och Ola Wigg (S), yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på Lars Heds yrkande och finner det 

antaget. 

Beslutsunderlag 

1. Kommunfullmäktige beslutar anta framtaget 

bostadsförsörjningsprogram och analysunderlag att gälla för 

Nordanstigs samtliga verksamheter och bolag (Erik Hedlunds 

och Alexandra Forslunds tjänsteutlåtande 2023-01-10, dok. nr 

140268). 

2. Bostadsförsörjningsprogram – Antagandehandling 2024-01-10 

(dok. nr 140273). 

3. Analysunderlag bostadsförsörjning Nordanstigs kommun 2023 

(dok. nr 139093). 

4. Ledningsutskottet föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 

anta framtaget bostadsförsörjningsprogram och analysunderlag 

att gälla för Nordanstigs samtliga verksamheter och bolag 

(ledningsutskottets protokoll § 7/2024, dok nr 140518). 

5. Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 

anta framtaget bostadsförsörjningsprogram och analysunderlag 

att gälla för Nordanstigs samtliga verksamheter och bolag 

(kommunstyrelsens protokoll § 25/2024, dok nr 140788). 
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§ 16 Dnr 2024-000041 

Avsägelse från politiskt uppdrag,  
Petter Bykvist (V) 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Godkänna Petter Bykvists (V) avsägelse. 

2. Välja Lisa Bergman Östman (C) som ny ledamot i styrelsen för 

Hälsinglands Utbildningsförbund för återstoden av 

mandatperioden 2023-2026. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Petter Bykvist (V) har avsagt sig sitt uppdrag som ledamot i 

Hälsinglands Utbildningsförbund. 

Kommunfullmäktige ska godkänna Petter Bykvists avsägelse samt 

välja en ny ledamot för återstoden av mandatperioden 2023-2026. 

Yrkanden 

Petter Bykvist (V) föreslår Lisa Bergman Östman (C) som ny 

ledamot. 

Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på Petter Bykvists förslag och finner 

det antaget. 

Beslutsunderlag 

Verksamheten föreslår att kommunfullmäktige beslutar godkänna 

Petter Bykvists (V) avsägelse samt välja ny ledamot i styrelsen för 

Hälsinglands Utbildningsförbund för återstoden av mandatperioden 

2023-2026 (Erik Hedlunds och Eva Engströms tjänsteutlåtande dok 

nr 140721). 
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§ 17 Dnr 2024-000085 

Avsägelse från politiskt uppdrag,  
Ann-Sofie Lind (SD) 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Godkänna Ann-Sofie Linds (SD) avsägelse. 

2. Välja Eva Mossberg (SD) som ny ledamot i kommunstyrelsen. 

Valet avser återstoden av mandatperioden 2023-2026. 

3. Val av ny ledamot i sociala myndighetsnämnden, ny ledamot i 

valnämnden och ny ledamot i valberedningen väljs vid 

kommunfullmäktiges nästa sammanträde. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Ann-Sofie Lind (SD) har avsagt sig sina politiska uppdrag som 

ledamot i sociala myndighetsnämnden, kommunstyrelsen, 

valnämnden och valberedningen. 

Fullmäktige har att godkänna Ann-Sofie Linds avsägelse och välja 

nya ledamöter för återstoden av mandatperioden 2023-2026.  

Yrkanden 

Eva Andersson (SD) föreslår Eva Mossberg (SD) som ny ledamot i 

kommunstyrelsen samt att övriga poster väljs på nästa sammanträde. 

Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på Eva Anderssons förslag och 

finner det antaget. 

Beslutsunderlag 

Verksamheten föreslår att kommunfullmäktige beslutar att godkänna 

Ann-Sofie Linds (SD) avsägelse, välja ny ledamot i sociala 

myndighetsnämnden, i kommunstyrelsen, i valnämnden och i 

valberedningen. Valen avser återstoden av mandatperioden 2023-

2026 (Erik Hedlunds och Eva Engströms tjänsteutlåtande dok nr 

140724). 
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§ 18 Dnr 2024-000086 

Avsägelse från politiskt uppdrag,  
Jenny Vilhelmsson (S) 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Godkänna Jenny Vilhelmssons (S) avsägelse. 

2. Hos länsstyrelsen begära ny sammanräkning för 

Socialdemokraterna för återstoden av mandatperioden 2023-

2026. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Jenny Vilhelmsson (S) har avsagt sig sitt uppdrag som ledamot i 

kommunfullmäktige. 

Kommunfullmäktige har att godkänna Jenny Vilhelmssons avsägelse 

samt hos länsstyrelsen begära ny sammanräkning för 

Socialdemokraterna för återstoden av mandatperioden 2023-2026. 

Beslutsunderlag 

Verksamheten föreslår att kommunfullmäktige beslutar godkänna 

Jenny Vilhelmssons (S) avsägelse samt hos länsstyrelsen begära ny 

sammanräkning för Socialdemokraterna för återstoden av 

mandatperioden 2023-2026 (Erik Hedlunds och Eva Engströms 

tjänsteutlåtande dok nr 140726). 
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§ 19 Dnr 2023-000071 

Sammanställning av ej verkställda beslut 
enligt SoL och LSS  

Kommunfullmäktiges beslut 

Godkänna kvartalsrapport 4, 2023 gällande ej verkställda beslut 

enligt SoL och LSS. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Enligt Socialtjänstlagen (SoL) och Lagen om stöd  och service (LSS) 

är kommunen skyldig att rapportera till fullmäktige när gynnande 

beslut enligt SoL och LSS inte är verkställda inom tre månader. Med 

gynnande beslut avses ett beslut om en beviljad insats.  

Redovisning till Inspektionen för vård och omsorg (IVO) gällande ej 

verkställda beslut enligt SoL och LSS för kvartal 4, 2023. 

SoL ÄO, äldreomsorg; SoL OF, omsorg om personer med 

funktionsnedsättning; LSS OF, omsorg om personer med 

funktionsnedsättning. 

Det finns inga gynnande beslut som inte verkställts inom tre månader 

från beslutsdatum. 

Beslutsunderlag 

1. Verksamhetens sammanställning av icke verkställda beslut 

enligt SoL och LSS 2023, tjänsteutlåtande, dok nr 140235. 

2. Omsorgsutskottet föreslår att kommunfullmäktige beslutar 

godkänna kvartalsrapport 4, 2023 gällande ej verkställda beslut 

enligt SoL och LSS (omsorgsutskottets protokoll § 8/2024, dok 

nr 140484). 

3. Kommunstyrelsen föreslår att fullmäktige beslutar godkänna 

kvartalsrapport 4, 2023 gällande ej verkställda beslut enligt SoL 

och LSS (kommunstyrelsens protokoll § 29/2024, dok nr 

140792). 

 

 


